

「木棉花道」讓居民又愛又怕

文圖 / 溫秀嬌

台七 走在馬路邊的「木棉花道」，對行人來說，浪漫的情懷居多，可是對這初春時開花，春末即紛紛飄下棉絮的行道樹，與它為鄰的居民們，恐怕是又愛又怕吧？

去年4月中旬，根據報載，位在臺南市東豐路的景觀道路，就因約300公尺的地段，其兩旁栽植近200棵的木棉樹，紛紛「下雪」，以致路旁數10戶商

家，為了身體健康及顧客反映，也紛紛跑去里長家訴苦，記者寫此報導的標題，認為「美麗的木棉樹，是居民的惡夢」。

有趣的是，這方圓數10公尺的地段叫水源里、仁愛里，其中水源里的里長就打電話去消防局，希望消防局能開水車來澆水，讓棉絮能「化做春泥更護花」，可是偏偏去年是乾旱年，在「節



美麗的木棉樹，是居民的惡夢？（圖為臺南市東峰路上的木棉行道樹）



同在一條路上，木棉花落時的美景

約水資源」的大帽子下，讓棉絮化做春泥的方法給「泡湯」了，這時消防局很好心的請里長去找「一一九」幫忙，而「一一九」呢，則請他去找環保局幫忙較適宜。

後來環保局有無幫到忙？筆者並沒有注意到續集，只知一位陳姓女市議員，這時被委託出面「講講話」，這時就輪到臺南市政府建設局出面了，市政府處理的方法正是派水車來澆澆水。

於是，這位水源里里長就趁機會提出方案，說是若能把這些木棉樹移到公園內，將是居民的心願，因為每當樹木「下雪」，不但附近居民得忍受呼吸不舒服的痛苦，甚至相關生意都沒辦法做，如有家自助餐廳就只好暫時關門。

「要把已有兩、三層樓高的木棉樹，移植到其他地方啊？」，相信這是許多府城人所關心的事，眼睜睜等待結

果的人，不在少數，隔幾天的發展，是臺南市政府建設局長出面說了，今年在樹木「下雪」的數天，除將加強澆水外，也將派工人爬上樹木，去修剪已成熟且即將掉落的果實，同時希望明年3月時，能結合社團舉辦木棉果實採集活動，「透過生態教育，讓民眾了解生物現象」。

哎……，好個「結合社團舉辦木棉果實採集活動」，也好個「透過生態教育，讓民眾了解生物現象」，或許這真是目前能想出的辦法中，一個最好的辦法啊！

畢竟木棉樹是無辜，如果木棉花會說話，說不定它會告訴人家，早期的平埔族人，不但用它的花做醬菜，也用其棉絮做枕頭和棉被呢，「是一種讓人看起來就感覺幸福的樹喔」。



安夏牌 網室專用網

生產工廠

農、漁、牧、養殖業專用

- 木瓜網室防蟲專用網
- 蔬菜網室覆蓋網
- 養殖業保溫網
- 果樹防鳥防蠅網
- 溫室網
- 針織遮光網
- 高級紗窗網
- 建築用安全護網



吉田塑膠織網股份有限公司

住址：彰化縣鹿港鎮彰頂路22巷137號

TEL: (04)7711621 FAX: (04)7716328